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一、如何读懂财务报表

财务报表（告）的种类
资产负债表
损益表（利润表及利润分配表）
现金流量表
会计报表附注



一、如何读懂财务报表
（一）资产负债表

定义： 资产负债表是反映企业某一特定日期财务

状况的会计报表。某一时点的静态报表。

作用：

1、它可以反映某一时期企业的资产总额、负债总

额，表明企业拥有和控制的经济资源及未来需偿还
的债务；

2、同时可反映所有者权益状况，表明投资者在企

业总资产所占的份额。

3、提供财务分析的基本资料。资产负债率、流动

比率、速动比率、权益比率等。



一、如何读懂财务报表

（一）资产负债表
我国现行资产负债表.xls的格式
资产负债表的结构：
左右结构，左边列示资产，右边列示负债

和权益。
资产负债表的原理：
资产=负债+所有者权益
资产-负债=所有者权益



一、如何读懂财务报表

（一）资产负债表
新企业会计制度对资产负债表的内容的影响：
充分体现谨慎性原则
从关注上市公司到所有企业。
计提八项准备。使投资者、债权人、管理
者、政府部门、社会公众看到企业真实的资
产负债状况。



一、如何读懂财务报表（二）利润表
定义：利润表是反映企业在一定会计期间经
营成果的报表。每一期间的动态报表。
作用：

1.反映企业一定会计期间的收入实现情况；
2.反映企业一定会计期间的成本费用实现情
况；

3.反映企业一定会计期间的经营成果；
4.提供财务分析的基本资料。毛利率、利润率、
息税前利润、应收账款周转、存货周转等。



一、如何读懂财务报表

（三）利润分配表
定义：利润分配表是反映企业一定会计期间
对实现净利润以及以前年度未分配利润的分
配或亏损弥补的报表。利润分配表包括在年
度会计报表中，是利润表的附表。
利润分配程序：
弥补亏损、提取法定盈余公积、提取法定
公益金、提取任意公积、股东分红（现金股
利、股票股利）



一、如何读懂财务报表

（三）利润分配表
现行利润表格式



一、如何读懂财务报表

（四）现金流量表

定义：现金流量表是反映企业一定会计期间内现
金和现金等价物流入和流出信息的会计报表。

作用：

1.有助于评价企业支付能力、偿债能力、周转能力。

2.有助于预测企业未来现金流量。

3.有助于分析企业收益质量和影响现金净流量的因
素。



一、如何读懂财务报表

（四）现金流量表
现金流量表的格式。



二、财务分析的内容

（一）财务分析的作用
1.财务分析是评价财务状况、衡量经营业绩
的依据；

2.财务分析是挖掘潜力、改进工作、实现理
财目标的手段；

3.财务分析是合理实施投资决策的重要步骤。



二、财务分析的内容

（二）财务分析的内容
偿债能力分析
盈利能力分析
营运能力分析
发展能力分析
社会贡献分析
现金流量分析（可持续发展）



二、财务分析的内容

1、偿债能力分析 （基于资产负债表）
短期偿债 长期偿债

短期偿债能力：流动资产对流动负债
流动比率=流动资产÷流动负债 2
速动比率=速动资产÷流动负债 1
现金比率=（现金+有价证券）÷流动负债



二、财务分析的内容

1、偿债能力分析
长期偿债能力：总资产对总负债
资产负债率=负债总额÷资产总额 60%
产权比率=负债总额÷所有者权益
利息保障倍数=息税前利润÷债务利息



二、财务分析的内容

2、盈利能力分析 （基于利润表）
销售利润率=利润÷销售收入
毛利率=（销售收入-销售成本）÷销售收
入
成本利润率=利润÷成本
总资产报酬率=息税前利润÷资产平均余额
自有资金利润率（净资产收益率）=净利润
÷平均所有者权益
每股收益=净利润÷股本



二、财务分析的内容

3、营运能力分析（两张报表及附注信息结
合）
人力资源营运能力
劳动效率=销售收入（产值）÷平均职工
人数



二、财务分析的内容

3、营运能力分析（两张报表及附注信息结合）

生产资料营运能力

周转率（次数）、周转期

应收账款周转率=赊销收入÷应收账款平均余额

存货周转率=销售成本÷存货平均余额

流动资产周转率=
固定资产周转率=
总资产周转率=



二、财务分析的内容

4、发展能力分析 （基于历史报表）
销售增长率=基期销售收入÷前期销售收
入
净资产增长率（资产保值增值率）



二、财务分析的内容

5、社会贡献能力分析 （基于辅助报表）
社会贡献总额包括工资奖金、保险福利、

利息、税费等
社会贡献率=社会贡献总额÷平均资产总
额
社会积累率=上缴国家财政总额÷企业社
会贡献总额



二、财务分析的内容
6、现金流量分析 （基于现金流量表）

经营活动现金流量：

流入：销售、税费返还、其它（租金）

流出：采购商品或劳务、支付给员工、税费、

其它（日常费用）

投资活动现金流量：

流入：收回投资、分红、处置长期资产

流出：购建固定资产、无形资产，投资

筹资活动现金流量：

流入：吸收投资、借款

流出：还款、分红



三、财务分析的方法

主要方法：趋势分析法、比率分析法、因素
分析法

1、趋势分析法
将两期或连续数期财务报告中相同的指标
进行对比，确定其增减变动的方向、数额
和幅度，以说明企业财务状况和经营成果
的变动趋势。
同比、环比



三、财务分析的方法

2、比率分析法
把某些彼此存在关联的项目加以对比，计
算出比率，据以确定经济活动变动程度的
分析方法。
构成比率（资产负债率）
效率比率（成本利润率）
相关比率（流动比率）



三、财务分析的方法

3、因素分析法（因素替换法、连环替代法）
是用来确定几个相互联系的因素对分析对
象———总和财务指标或经济指标的影响
程度的一种方法。
利润降低的因素分析：材料涨价、售价降

低、费用变化、税收政策、会计政策、技
术改进等。
考核激励的依据。



四、本量利分析

（成）本、（数）量、利（润）
（一）成本性态是指成本总额与特定业务量
之间在数量方面的依存关系。
成本总额包括生产成本、销售费用、管理
费用、财务费用等。
业务量是指销售量或生产量。
成本总额按性态可分为固定成本、变动成
本、混合成本三大类。



四、本量利分析

几个概念：

1、固定成本是指在一定条件下，其总额不随业务

量发生任何数额变化的那部分成本。

2、变动成本是指在一定条件下，其总额虽业务量

成正比例变化的那部分成本。

3、边际贡献是指产品的销售收入与相应变动成本

之间的差额。

4、单位边际贡献是指产品的销售单价减去单位变

动成本后的差额。

5、边际贡献率=边际贡献÷销售收入=单位边际

贡献÷销售单价



四、本量利分析

（二）损益方程式
利润=销售收入-总成本=单价×销量-单位
变动成本×销量-固定成本

几个变式：
销量=
单价=
单位变动成本=
固定成本=



四、本量利分析
例：某企业每月固定成本1000元，生产一种产品，
单价10元，单位变动成本6元，本月计划销售500
件，问预期利润是多少？

测算销售量

如果要实现1200元利润，应销售多少产品？

测算单价

如果计划销售500件，欲实现利润1500元，问单

价应定为多少？

计算单位固定成本

假设上例企业单位变动成本为6元，单价为10
元，计划销售600件，欲实现利润800元，固定成

本应控制在多少元？



四、本量利分析

（三）保本点（盈亏平衡点）
企业收入与变动成本之差刚好与固定成本
持平。
保本点的表现形式：保本量和保本额
保本量=固定成本÷单位边际贡献
保本额=单价×保本量



四、本量利分析

（四）保利点
把目标利润作为一项“固定成本”
保利点=（固定成本+目标利润）÷边际
贡献率

（五）保本点计算过程应注意的几个问题：
1、固定成本的变动性（不同的生产环境、
不同的发展阶段）

2、公司的策略（市场策略、价格策略）
3、变动成本的变化



四、本量利分析

（六）价格策略
1、竞争导向法
2、成本导向法
3、顾客导向法



五、成本控制

生产成本、销售费用、管理费用、财务费用
生产成本包括直接材料、直接人工、制造费
用

（一）成本控制
以责任中心为主体，通过预算、定额核定成
本支出限额，将实际成本与成本限额进行
比较分析，评价责任中心的绩效，并加以
分析改进，以提高工作效率，实现以至超
过预期成本限额。



五、成本控制

（二）成本控制系统
1.组织系统（成本中心、费用中心、利润中
心）

2.信息系统（责任会计系统）
3.考核制度
4.奖励制度



五、成本控制

（三）成本控制的原则
1.经济原则
2.因地制宜原则（个别设计、不盲目照搬）
3.全员参与的原则
4.领导推动原则



五、成本控制

（四）定额成本（标准成本）
制定产品定额
差异分析
变动成本差异、固定成本差异、效率差异
改进措施



六、税收筹划
税种分类

流转税：增值税、消费税、营业税

资源税：资源税、土地使用税

所得税：企业所得税、外商投资企业和

外国企业所得税、个人所得税

财产和行为税：房产税、车船使用税、

印花税、屠宰税、契税

农业税：农业税、牧业税

关税：

特定目的税：筵席税、城建税、土地增

值税、耕地占用税、投调税



六、税收筹划
税收筹划的原理：降低计税基数。

税收筹划的方法：

1、合理利用国家和地方税收优惠政策

国产设备抵免、技术开发费加抵、工效挂钩等。

（分公司利益机制）

2、利用政策差异

中外合资企业

3、集团税收筹划

转移定价，亏损转移

4、税率差异策划

增值税转移营业税



六、税收筹划

5、其他策划
增值税：扩大进项税，减少销项税
企业所得税：扩大成本支出、减少收入
个人所得税：职务消费



七、内部控制

（一）内部控制的概念：是指单位为保护资
产的安全、完整，提高公司经营管理信息的
质量，确保有关法律法规和规章制度级单位
经营管理方针政策的贯彻执行，避免或降低
风险，提高经济管理效率，实现单位管理目
标而制定和实施的一系列控制方法、措施和
程序。
内部控制分为：内部管理控制、内部会计控
制



七、内部控制

（二）内部会计控制的主要方法

1、不相容职务互相分离控制；

2、授权批准控制；

3、会计系统控制；

4、预算控制；

5、财产保全控制；

6、风险控制

7、内部报告控制；

8、电子信息技术控制



七、内部控制

（三）内部会计控制的内容：

1、货币资金控制

2、采购预付款控制

3、销售与收款控制

4、工程项目控制

5、对外投资控制

6、成本费用控制

7、担保控制

8、预算控制

控制流程：岗位分工、授权批准、……、监督检查


